



习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示 要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡,要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员家属安抚善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产事故,要尽快查明原因,依法严肃追责,进行深刻反思。习近平强调,各地区和有关部门要吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求组织力量抓紧搜救被困人员,全力救治伤员,最大限度减少伤亡,妥善做好家属安抚等善后工作,并尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。近期多地连续发生火灾事故,造成重大人员伤亡,国务院安委会要督促各地各有关方面,核心利益和重大关切问题上继续相互理解和支持。中方高度评价安巴始终坚定恪守一个中国原则,将一如既往地支持安巴维护国家主权独立,自主选择符合本国国情的发展道路。安巴是加勒比地区首个同中国签署共建“一带一路”合作谅解备忘录的国家,双方合作给两国人民带来了实实在在的好处。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化,这将为安巴发展和中安合作带来新机遇。中方愿在高质量共建“一带一路”八项行动框架内,拓展同安方在贸易、基础设施建设、气候变化、新能源、医疗卫生等领域合作。习近平强调,中安双方要赓续传统友谊,巩固政治互信,在涉及彼此

下转 A03版

习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

新华社北京1月24日电 1月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫举行会谈。两国元首宣布,中乌决定发展新时代全天候全面战略伙伴关系,在更高起点上推动构建中乌命运共同体。

习近平指出,32年前,乌兹别克斯坦在中亚国家中率先同中国建交,两国人民传承丝路精神,中乌友好大树根深叶茂,生机勃勃。特别是过去7年多来,我们共同引领两国各领域合作呈现蒸蒸日上良好局面。建设一个更加富有内涵和活力的中乌关系,是两国人民的共同期盼。双方要以发展新时代全天候全

面战略伙伴关系为契机,以高水平政治互信筑牢中乌命运共同体的根基,以高质量共建“一带一路”助力中乌推进各自现代化事业。

习近平强调,中乌关系好,好在双方始终真诚相待、以信相交,面对当前复杂国际形势,双方要更加坚定相互支持。中方坚定支持乌兹别克斯坦维护国家主权、独立、领土完整,坚定支持乌方自主选择发展道路。双方要用好政府间合作委员会等平台,加强战略沟通,全面深化战略互信。中乌发展目标相似、理念契合,双方可积极对接中国支持高质量共建“一带一路”八项行动,深挖传统合作潜能,落实好经贸和投资中长期合作规

划,出更多投资和贸易便利化举措,拓展基础设施、农业高科技园区建设等合作,中方愿进口更多乌方优质产品。双方要及早启动中吉乌铁路项目建设,同步推进“硬联通”和“软连接”,构建立体互联互通网络,助力乌兹别克斯坦由“陆锁国”向“陆联国”转型。中方愿同乌方扩大新能源汽车全产业链合作,开展光伏、风电、水电等重大项目合作,助力乌方绿色经济发展战略,推进可持续发展。双方还要积极开展减贫合作,扩大和深化地方合作,打造更多惠民工程。深化人文交流,继续互办文化日、艺术节,加快互设文化中心,扩大汉语教学合作,支持加强青年交流,中方愿为乌青年来华

学习提供更多政府奖学金名额。中方愿同乌方加强协调配合,推动各方团结合作,共同维护上海合作组织正确发展方向,认真落实中国—中亚西安峰会成果,做优做强中国—中亚机制,促进全球和区域治理,推动构建人类命运共同体。

米尔济约耶夫表示,我今年首次出访选择中国,具有重要象征意义。乌中人民拥有千年传统友好,两国关系保持高水平发展。我每次到访中国,都对中国经济发展取得的辉煌成就赞叹不已。归功于习近平主席的英明领导,中国在经济、创新能力等很多方面已经成为世界强国,

下转 A03版

习近平会见安提瓜和巴布达总理布朗

新华社北京1月24日电 1月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的安提瓜和巴布达总理布朗。

习近平指出,安提瓜和巴布达是东加勒比地区最早同新中国建交的国家之一。建交41年来,中安两国始终相互尊重、相互支持,成为大小国家平等相待、合作共赢的典范,两国关系保持健康稳定发展,务实合作取得丰硕成果,人民友谊日益加深。新形势下,中方愿同安方密切各层级交往和治国理政经验交流,加强发展战略对接,深化务实合作,推动中安关系取得更多成果,更好惠及两国人民。

习近平强调,中安双方要赓续传统友谊,巩固政治互信,在涉及彼此

下转 A02版

2024广东省两会

广东省政协十三届二次会议闭幕

黄坤明王伟中黄楚平出席 林克庆讲话

江门日报讯(陈伟 苏诗琪 申奥)政协第十三届广东省委员会第二次会议圆满完成各项议程,1月24日下午在广州闭幕。会议号召,全省各级政协、各参加单位和广大委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共广东省委正确领导下,坚定信心、团结奋斗,真抓实干、担当作为,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

省政协主席林克庆,副主席许瑞生、邓海光、袁宝成、王学成、黄武、张嘉极、李心、温国辉、郑轲,党组成员郑振涛,秘书长陈文明在主席台前排就座。袁宝成主持会议。

省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,全国政协港澳台侨委员会副主任王荣,十届省政协主席黄龙云,省委领导同志孟凡利、宋福龙、陈建文、张虎、王曦、程福波、郭永航、袁古洁,全国政协委员仇鸿、刘亚永,省军区、省法院、省检察院主要负责同志李军、张海波、冯键,十二届省政协副主席薛晓峰、马光瑜,广州市政协主席李贻伟、深圳市政协主席林洁在主席台就座,祝贺大会圆满闭幕。

省政协十三届二次会议应出席委员761名,实到719名,符合规定人数。



1月24日下午,广东省政协十三届二次会议在广州闭幕。南方日报记者 张梓望 许舒智 见习记者 郑新洽 摄

会议表决通过了《中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第二次会议决议》。

林克庆在闭幕会上作讲话。他指出,这次大会,是在全省上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实中共二十大、二十届二中全会全会精神,深入贯彻落实习近平

总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委“1310”具体部署,

下转 A03版

吴晓晖在省十四届人大二次会议记者会上答记者问 持续发展壮大县域经济 以点带面推动乡村全面振兴

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)1月24日下午,省十四届人大二次会议举行地市级专场记者会,邀请江门以及惠州、茂名、韶关、清远、汕尾市政府主要负责同志就推进“百县千镇万村高质量发展工程”相关问题回答记者提问。省人大代表、市委副书记、市长吴晓晖参加记者会。

2023年江门成为全省第6个工业投资超千亿元的城市,在推进工业强县方面江门有哪些关键举措和亮点成效、下一步有什么新的举措?这一问题备受媒体关注。吴晓晖表示,实施“百千万工程”以来,江门大力实施千亿元经济强县培育行动,县域经济发展实现新突破,2023年新会成为全市首个千亿GDP强区,开平入选

国家乡村振兴示范县创建名单、鹤山人选省首批“百千万工程”典型县。江门坚持狠抓工业投资,深入实施“链长制”、以链促群,引导县域产业突出特色、错位发展,推动传统优势产业焕发新活力、战略性新兴产业迅猛发展;从2021年开始,工业投资年均增长超17%,每年工业投资增加都超100亿元;2023年规模以上工业增加值增长6.8%,排全省第3。狠抓产业园区建设,积极打造承接产业有序转移主平台,始终和企业想在一起,干在一起,推动落户项目加快建设;2023年招商引资计划总投资超2100亿元,制造业占八成。接下来,江门将在推动城镇区域一体化发展上下功夫,

下转 A03版

易中强在审议省政府工作报告时建议: 支持江门建设新时代华侨华人 经济文化合作示范区

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高峰)1月23日,省人大代表、市人大常委会党组副书记、副主任易中强参加省十四届人大二次会议江门代表团审议时表示,省政府工作报告主题鲜明,内涵丰富,文风朴实,通篇贯穿着习近平新时代中国特色社会主义思想,是充分体现广东发展成绩、契合当前发展形势、符合人民意愿的好报告。

“报告十分符合广东实际和发展需要,定位准确、措施有力,具有很强的思想性、针对性和指导性,必将推动全省上下凝心聚力开创广东改革发展新局面。”易中强表

示,听完报告后,有三点深刻感受。一是讲政治,把习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神作为报告的灵魂和主线贯穿通篇。二是接地气,既求真务实又锐意改革,韵味十足,洋溢着广东特色。三是暖人心,坚持以人民为中心的发展思想,注重民生关怀。市人大常委会将深入领会报告的精神要义,结合江门实际,找准人大工作切入点,依法开展正确有效监督,推动报告提出的政策措施在江门落地生根、开花结果。

下转 A03版

省十四届人大二次会议举行第二次全体会议

黄楚平作省人大常委会工作报告

江门日报讯(姚瑾 任宣)1月24日上午,广东省第十四届人民代表大会第二次会议举行第二次全体会议。省人大常委会主任黄楚平作省人大常委会工作报告,省高级人民法院院长张海波、省人民检察院检察长冯键分别作法院、检察院工作报告。会议由大会主席团常务主席、执行主席黄宇生主持。

大会执行主席肖亚非、刘红兵、郑轲、王衍诗、骆文智、马正勇、王胜、卢一先、卢荣春、庄悦群、何国森、何晓军、张爱军、陈少荣、陈岸明、陈勇、殷昭举、郭云海、温

峰、温湛滨在主席台执行主席席就座。

黄楚平在报告中回顾了过去一年省人大常委会主要工作。他说,一年来,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,在习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,在省委正确领导下,牢记嘱托、感恩奋进,忠实履行宪法法律赋予的各项职责,共审议法规、决定25件,通过19件,审查批准设区的市法规、决定和自治条例66件,备案审查规范性文件293件;听取审议

“一府两院”20个报告,检查8部法律法规实施情况,开展1次专题询问、3项专题调研;作出重大事项决定1项;任免国家机关工作人员166人次;顺利完成省十四届人大一次会议确定的目标任务,实现本届履职良好开局。

黄楚平说,过去一年,省人大常委会始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂,扎实开展主题教育,召开学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要会议精神,在旗帜鲜明讲政治、在系统、整体落实党的领导,办理政治要件87件,向省委请示报告78件,

下转 A03版

江门代表团分组审议省政府工作报告、审查计划和预算报告 为“再造一个新广东”作出应有贡献

□毕松杰 赵可义 张浩洋 高峰

昨日,省十四届人大二次会议江门代表团继续分组审议省政府工作报告、审查计划和预算报告。陈良贤、陈岸明、吴晓晖、易中强、胡健、朱裕忠等省人大代表参加会议。省科技厅厅长王月琴,省政务服务和管理局党组书记、局长杨鹏飞,市委常委、市纪委书记、市监委主任卢元章等列席会议。

在前一天审议讨论的基础上,围绕省政府工作报告、审查计划和预算报告,代表们充分肯定报告站位高远彰显担当,谋划部署精准务实,彰显省政府奋力谱写走在全国前列新篇章,展现广东经济大省挑大梁的责任担当,切合广东推进中国式现代化实践,贴合干部群众对全省发展越来越好的期盼,是一个求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告。与会人员纷纷表示将抓住一切有

利时机,利用一切有利条件,共同为推动高质量发展、“再造一个新广东”作出应有贡献。

**关键词:成绩与任务
巨大成就提振发展信心**

省人大代表、省人大常委会副秘书长朱裕忠认为,省政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,党中央

下转 A04版

江门代表团热议省政府工作报告中的“江门元素” 提振发展信心 蓝图催人奋进

“国字号”基层立法联系点建设进一步加强 从省人大常委会工作报告看“江门作为”

我市省政协委员在穗共提交19件提案 为助力广东“走在前列”发出“江门之声”

>>>A02<<<